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De Bank werkt hoofdzakelijk met de opbrengst van lenin-
gen die zij uitgeeft op de particuliere kapitaalmarkten, terwijl
de Associatie begrotingsmiddelen ter beschikking heeft waar-
door zij aan haar Lid-Staten bijstand kan verlenen tegen zeer
voordelige voorwaarden.

België is lid van beide instellingen en kan dan ook niet an-
ders dan deelnemen aan deze beide initiatieven. Ten einde de
druk op overheidsfinanciën teverlichten zalde Regering ge-
bruik maken van de mogelijkheid waarin de resolutiesvoor-
zien om de budgettaire weerslag van de financiële verplichtin-
gen te spreiden.
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Le projet de loi concerne la participation de la Belgique à
deux initiatives importantes en matière de relations financières
internationales, à savoir l'augmentation des moyens d'action
de la Banque mondiale et de la plus importante de ses filiales,
l'Association internationale de Développement.

La Banque travaille essentiellement avec le produit des em-
prunts qu'elle émet sur les marchés de capitaux privés alors
que l'Association dispose de fonds budgétaires qui lui permet-
tent d'accorder une assistance à des conditions très favorables
à ses pays membres.

La Belgique qui est membre des deux institutions ne peut
pas nepasparticiperà ces deux initiatives. En vue d'en réduire
la charge pour les finances publiques, le Gouvernement a eu re-
cours aux dispositions prévues dans les résolutions permettant
d'étaler l'impact budgétaire des engagements financiers.
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1. Inleidende uiteenzetting van de Minister van Financiën.

Het wetsontwerp heeft een tweevoudig doel. Allereerst re-
gelt het de bijkomende inschrijving van België op de kapitaal-
verhoging van de Wereldbank zelf; vervolgens regelt het de
deelneming van België aan de zesde wedersamenstelling van de
middelen van haar voornaamste dochter, de Internationale
Ontwikkelingsassociatie.

1) Opgericht aan het einde van de Tweede Wereldoorlog is
de Wereldbank nu, vijfendertig jaar later, voorde ontwikke-
lingslanden de voornaamste individuele bron van financiering.

Door haar bijna universele samenstelling- slechts enkele
landen zijn nog geen lid - door de omvang van haar werk-
middelen en door haar hoog gekwalificeerd personeel neemt
de Bank een bijzondere plaats in.

Dank zij haar reputatie bij de uitleners, haar uitstekendkre-
diet en de degelijkheid van haar garanties, heeft de Bank het
grootste gedeelte van haar werkmiddelen op de particuliere
kapitaalmarkten kunnen krijgen tegen de best mogelijkevoor-
waarden. Voor de industrielanden die lid zijn, is de Bank dus
een vrij goedkoop kanaal voor de overdracht van financiële
middelen.

Het bedrag van de leningen is onafgebroken gestegen en
bedraagt nu meer dan 59 miljard dollar, waarvan 7,6 miljard
alleen al voor het voorbije werkjaar.

Haar bijstand gaat voornamelijk naar Brazilië, Mexico, In-
donesië, Korea en India, met een totaal van 18 miljard dollar,
d.i. 30 pct. van de gezamenlijke leningen.

Als sectoren werden vooral de energie, de landbouw enhet
vervoer geholpen. Samen vertegenwoordigt dit bijna twee der-
de van de leningen.

Om de Bank in staat te stellen haar activiteiten op dezelfde
schaal na 1982 voort te zetten, hebben haar gouverneurs een
resolutie goedgekeurd waarbij het maatschappelijk kapitaal
met 40 miljard dollar wordt verhoogd.

De Lid-Staten worden verzocht om, in verhouding tot hun
aandeel in het tegenwoordige kapitaal, in teschrijvenopde
aandelen die vanaf 30 september 1981 zullen worden uitge-
geven.

Aan België werden 6 803 aandelen van 120 635 frank toe-
bedeeld, waarop 7,5 pct. te betalen is, plus 250 kosteloze aan-
delen.

De bijkomende inschrijving zal 61,5 miljoen dollar kosten;
om de druk op de begroting te verlichten heeft de Regering
besloten de betaling van dat bedrag te spreiden over drie jaar.
Op de begroting van Financiën voor 1981 is een bedrag uitge-
trokken van 636,5 miljoen Belgische frank.

België is een lid van de Wereldbank sinds haar oprichting en
moet dan ook deelnemen aan de algemene kapitaalverhoging.
Een aantal redenen pleiten voor dit initiatief :

- de Bank moet haar rol blijven vervullen als katalisator
van kapitalen;

1. Exposé introductif du Ministre des Finances.

Le projet de loi a un double objet : il vise d'abord l'accepta-
tion par la Belgique de sa souscription additionnelle au capital
de la Banque Mondiale proprement dite; en second lieu il
règle la participation de la Belgique à la 6º reconstitution des
ressources de sa filiale la plus importante, l'Association inter-
nationale de Développement.

1)Crééeà la finde laDeuxième Guerre Mondiale, la Ban-
queconstitue,35 ansplus tard, la principale source indivi-
duelle de financement pour les pays en voie de développement.

Sa composition quasi universelle- seuls quelques pays n'en
sont pas encore membres-, l'importance de ses moyens d'ac-
tion ainsi qu'un personnel qualifié lui assignent une place par-
ticulière.

Grâce à sa réputation auprès des prêteurs, son excellent cré-
dit et la qualité de sa garantie, elle a été en mesure de se pro-
curer sur les marchés de capitaux privés l'essentiel de ses
moyens d'action possibles. Elle constitue donc pour les pays
industrialisés qui en sont membres un canal relativement peu
coûteux pour le transfert de ressources financières.

Son volume de prêts a crû d'une manière ininterrompue
pour dépasser les 59 milliards de dollars dont un montant de
7,6 milliards rien que pour sa dernière année d'activités

Les principaux pays bénéficiaries de son assistance sont le
Brésil, le Mexique, l'Indonésie, la Corée et l'Inde avec un total
de 18 milliards de dollars soit 30 p.c. de l'ensemble des prêts
accordés

Les secteurs d'activités qui ont surtout bénéficié de son ap-
pui sont l'énergie, l'agriculture et les transports. Ils représen-
tent, ensemble, près des deux tiers des prêts accordés.

Pour permettre à l'institution de maintenir son rythme d'ac-
tivités au delà de l'année 1982, ses gouverneurs ont approuvé
une résolution augmentant le capital social de 40 milliards de
dollars.

Les pays membres sont invités à souscrire les actions of-
fertes à partir du 30 septembre 1981 en proportion de leur
part au capital actuel.

La part attribuée à la Belgique représente 6 803 actions de
120 635 francs, sur lesquelles 7,5 p.c. sont à payer, plus 250
actions gratuites.

Le coût de la souscription additionnelle s'élève à 61,5 mil-
lions de dollars; en vue d'en réduire l'impact budgétaire, le
Gouvernement a décidé d'étaler sur trois années le paiement
de ce montant. Au budget des Finances pour 1981 est prévu
un montant de 636,5 millions de francs belges.

Membre de la Banque Mondiale depuis sa création, la Belgi-
que se doit de participer à l'augmentation générale du capital;
différentes raisonsmilitenten faveurdecette initiative:
- maintien de la Banque dans son rôle de catalyseur de

capitaux;
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- een « tamelijk goedkope "> economische bijstand kan al-
dus worden verleend aan ontwikkelingslanden die « gewone »
leningen aankunnen;

- België moet zijn plaats behouden in deze instelling;

- Belgische firma's en adviesbureaus moeten de gelegen-
heid krijgen deel te nemen aan projecten gefinancierd door de
Bank (eind juni 1980 was alles samen aan Belgische firma's
446,2 miljoen dollar gestort).

2) De Internationale Ontwikkelingsorganisatie houdtzich
uitsluitend bezig met de armste landen, d.w.z.waarvanhet
BNP per inwoner niet hoger is dan 500 dollar per jaar.

Opgericht in 1960, is de Associatie een belangrijk instru-
ment voor de overdracht van kredieten aan arme landen ter
financiering van projecten die bijdragen tot de economische en
maatschappelijke ontwikkeling van hun inwoners

In haar 20-jarig bestaan heeft de Associatie meer dan 20
miljard dollarverstrekt in de vorm van kredieten,waarvan
bijna 4 miljard in het afgelopen jaar.

Twee derde van de bijstand ging naar de arme landen in
Azië (India, Bangladesh, Pakistan ... ). Bijna 30 pct. naar Afri-
ka (Tanzania, Egypte, Soedan, Kenya); vooral de landbouw
heeft hiervan geprofiteerd (bijna 40 pct. van de verstrekte kre-
dieten).

Gelet op de zeer voordelige kredierverlening (50 jaar,0pct.
rente) moet de IDA, om haar activiteiten te kunnen voortzet-
ten, geregeld haar middelen aanvullen. Dat gebeurt door mul-
tilaterale onderhandelingen tussen de bijdragende landen. De
zesde aanvulling van de middelen heeft betrekking op de jaren
1980 tot1983 (1 juli 1980 tot30 juni 1983) enheeft12 mil-
jard dollar opgeleverd.

Het aandeel van België is 1,68 pct ., d.i. 201,6 miljoen aan
courante dollar, wat neerkomt op 5,7 miljard Belgische frank.

Met het oog op de spreiding van de begrotingslast maar ook
gelet op de achterstand ten gevolge van de wijzigingen in de
samenstelling van de Regering sedert april 1980, wordtvoor-
gesteld gebruik te maken van de mogelijkheid waarin de reso-
lutie voorziet om de storting van de tranches met tenhoogste
1 jaar uit te stellen. Zo is een krediet uitgetrokken van 1 914,6
miljoen frank op de begroting van Financiën voor 1980; het-
zelfde bedrag zal op de begrotingen 1982 en 1983 worden
uitgetrokken.

Ten gevolge van verschillende gebeurtenissen, vooral de pre-
sidentsverkiezingen in de Verenigde Staten, is de operatie we-
dersamenstelling van de middelen nog niet in werking getre-
den. Om te voorkomen dat het programma van werkzaamhe-
den van IDA wordt stopgezet, hebben de meeste bijdragende
landen aanvaard om hun eerste tranche te storten zonder te
wachten op de inwerkingtreding van de wedersamenstellingso-
peratie.

Artikel3vanhetwetsontwerpbeoogt de Regering te mach-
tigen om de eerste tranche van de Belgische bijdrage te betalen
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- octroi d'une assistance économique « peu coûteuse » à
des pays en voie de développement en mesure de faire face à
des prêts « ordinaires »;

- maintien de laplace de la Belgique au sein de l'institu-
tion;

- possibilité pour des firmes et bureaux d'étude belges de
participer à des projets financés par la Banque (àfin juin
1980, lesmontants cumulés versésà des firmes belges s'éle-
vaient à 446,2 millions de dolla.'s).

2)L'Association internationale de Développement s'in-
téresse uniquement aux pays lesplus pauvres, ceux dont le
PNB par habitant n'est pas supérieur à 500 dollars par an.

Créée en1960, elle constitue un instrument très important
pour le transfert de fonds concessionnels en faveur des pays
pauvres en vue de financer des projets contribuant au dévelop-
pement économique et social de leurs habitants

En vingt années d'existence, elle a fourni plus de 20 mil-
liards de dollars sous forme de crédits dont près de 4 milliards
pour le dernier exercice.

Les deux tiers de son assistance sont allés aux pays pauvres
d'Asie (Inde, Bangladesh, Pakistan, ... ), près de 30 p.c. va à
l'Afrique (Tanzanie, Egypte, Soudan, Kenya); le secteur agri-
cole surtout- près de 40 p.c. descréditsaccordés- abénéfi-
cié de ses interventions.

Compte tenu du caractère très favorable des crédits qu'elle
accorde (50 ans, 0p.c. d'intérêt), l'AID doit, pour poursuivre
ses activités, reconstituer régulièrementses ressources.Cecise
décide entre les pays contributeurs dans le cadre de négocia-
tions multilatérales. La sixième reconstitution des ressources
porte sur les années 1980 à 1983 (1er juillet 1980 - 30 juin
1983) et a permis de recueillir 12 milliards de dollars.

La part de la Belgique y est de 1,68 p.c ., soit 201,6 millions
de dollars courants, ce qui représente 5,7 milliards de francs
belges.

En vue d'étaler la chargebudgétairemaisaussicompte tenu
des retards inhérents aux modifications intervenues dans la
composition du Gouvernement depuis le mois d'avril 1980, il
est proposé de recourir à la faculté prévue dans la résolution
de décaler d'un an maximum le paiement des tranches. Ainsi
un crédit de 1 914,6 millions de francs a été prévu au budget
des Finances de 1980; le même montant sera prévu aux bud-
gets pour 1982 et 1983.

En raison de différents evenements dont le plus important
est à trouver dans les élections présidentielles aux USA, l'o-
pération de reconstitution des ressources n'est pas encore en-
trée en vigueur. Pour permettre à l'AID de ne pas arrêter son
programme d'activités, la plupart des pays contributeurs ont
accepté de libérer leur première tranche sans attendre l'entrée
en vigueur de l'opération de reconstitution.

L'article 3 du projet de loi vise à autoriser le Gouvernement
à payer la première tranche de sa contribution, sans que les
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zonder dat de voorwaarden betreffende de inwerkingtreding
van de resolutie vervuld zijn. Wij vernemen dat de nieuwe
Amerikaanse regering alles in het werk stelt om de US-
bijdrage tot de zesde wedersamenstelling van de middelen van
de IDA in het Congres te doen goedkeuren (bedrag: 3,24 mil-
jard dollar).

Het is niet nodig nogmaals te wijzen op het belang van de
wedersamenstellingsoperaties van de middelen van de IDA
voor de ontwikkelingslanden, zowel als voor de geindustriali-
seerde landen. De strijd tegen de armoede in de wereld, de
inspanning om aan ieder een redelijk inkomen te verschaffen,
werken ongetwijfeld de stabiliteit in de hand en kunnen alleen
maar een gunstige invloed hebben op het internationaal han-
delsverkeer.

De IDA, die kan rekenen op de ervaring van het personeel
van de Wereldbank, speelt hierbij een zeer grote rol.

Het zou wenselijk zijn dat België zo spoedig mogelijk aan de
IDA kan meedelen dat zijn bijdrage kan worden voldaan.

2. Bespreking.

1. Een lid vraagt zich af of het aandeel van België niet te
hoog is. Had dit niet verminderd moeten worden wegens de
verslechtering van de financiële toestand in de laatste jaren ?

De Minister antwoordt dat dit probleem vooral geldtvoor
de Internationale Ontwikkelingsassociatie. Toch is het aandeel
van België (1,68 pct. van het totaal) betrekkelijk gering en is
het feitelijk al aangepast door de toetreding van nieuwe bij-
dragende landen (olie-exporterende landen en welgestelder
ontwikkelingslanden).

2.Een lidmeent dat Belgiës aandeel tegroot lijkt inverge-
lijking met dat van andere Europese landen (Frankrijk en
Duitsland b.v.).

De Minister antwoordt dat Belgiës aandeel, al naar het land
waarmee vergeleken wordt, groter kan lijken (Frankrijk),
maar ook veel kleiner (Nederland en Zweden, die elk 3 pct.
van het totaal bijdragen tegen België slechts 1,68 pct.).

3. Een lid vraagt in welke deviezen de bijdragen aan de In-
ternationale Ontwikkelingsassociatie moeten worden gestort.

De Minister antwoordt dat de bijdragende landen de ver-
bintenissen aangaan in hun nationale munt- behalve enkele
uitzonderingen. België heeft zich verbonden tot een bedrag
van 5 743,58 miljoen BF, wat neerkomt op201,6 miljoendol-
lar berekend volgens de wisselkoers op 5 oktober 1979.

De drie tranches zullen in Belgische frank worden gestort.

conditions prévues pour l'entrée en vigueur aient été remplies.
Selon nos informations, la nouvelle administration américaine
poursuivrait activement la procédure d'approbation de sa
contribution à la sixième reconstitution des ressources de
l'AID devant le Congrès (montant en cause : 3,24 milliards de
dollars).

Point n'est besoin d'insister sur l'importance des operations
de reconstitution des ressources de l'AID pour les pays en dé-
veloppementet pour les pays industrialisés. La lutte contre la
pauvreté dans le monde, les efforts pour assurerà tout le
monde un revenu décent est certainement un facteur de stabili-
té et ne peut avoir qu'un effet favorable sur les échanges inter-
nationaux.

L'AID qui peut compter sur l'expérience du personnel de la
Banque Mondiale constitue un élément majeur dans cette
action.

Il s'indique donc que la Belgique puisse, dès que possible,
indiquer à l'AID qu'elle est en mesure d'effectuer sa contribu-
tion.

2. Discussion.

1.Un membre se demande si la part de la Belgique n'est pas
trop importante ? N'aurait-elle pas dû être réduite en raison de
la dégradation de sa situation financière au cours des dernières
années?

LeMinistre précise que le problème soulevé se pose surtout
pour l'Association Internationale de Développement; néan-
moins la part de la Belgique (1,68 p.c. du total) est relative-
ment faibleeta étéde fait rajustée par l'apparitiondenou-
veaux pays contributeurs (pays de l'OPEP et pays en voie de
développement mieux nantis).

2. Un membre est d'avis que, comparée à d'autres pays
européens (France et Allemagne par ex.), la part de la Belgique
paraît excessive.

LeMinistre répond que, en fonction du pays retenu comme
point de comparaison, la part de laBelgique peut apparaître
comme plus importante (France) mais aussi comme très in-
férieure (Pays-Bas et Suède qui contribuent chacun pour3p.c.
du total contre 1,68 p.c.).

3. Un membre aimerait savoir en quelle devise doivent être
effectués les paiement des contributionsà l'Association Inter-
nationale de Développement?

Dans sa réponse le Ministre précise que les pays contribu-
teurs prennent- sauf quelques rares exceptions- des enga-
gements exprimés dans leur monnaie nationale. L'engagement
de la Belgique porte sur un montant de 5 743,58 millions de
francs belges, qui correspond à 201,6 millions de dollarssur
base du cours de change du FB par rapport au dollar d'appli-
cation le 5 octobre 1979.

Les paiements des trois tranches seront effectués en francs
belges.
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4. Een lid vraagt welke bijdragende landen laat zijn met
hun ratificatieprocedure.

De Minister herinnert eraan dat de wedersamenstellingsope-
ratie eerst in werking kan treden wanneer de Verenigde Sta-
ten, die de grootste bijdragen betalen, de resolutie betreffende
de zesde Wedersamenstelling van middelen van de Internatio-
nale Ontwikkelingsassociatie hebben geratificeerd. Dat is nog
niet gebeurd ten gevolge van de wijzigingen in de Amerikaanse
regering na de verkiezing van een nieuwe president. De Ameri-
kaanse regering heeft niettemin besloten vroegere internatio-
nale financiële verbintenissen na te komen en stelt alles in het
werk om de Amerikaanse bijdrage in de zesde Wedersamen-
stelling van de middelen van de I.D.A. in het Congres te doen
goedkeuren.

Om het IDA in staat te stellen zijn werkzaamheden voort te
zetten hebben de landen die hun bijdrage reeds geratificeerd
hebben, aanvaard de eerste tranche ter beschikking te stellen
van de Associatie, zonder te wachten op de inwerkingtreding
van de resolutie. Dat is onder meer het geval met Duitsland,
Frankrijk, het Verenigd Koninkrijk, Zweden, Denemarken,
Japan.

Artikel 3 van het ontwerp beoogt België te machtigen het-
zelfde te doen.

Een lid wijst erop dat de cijfers in de tabel op blz. 12 en 13
van de memorie van toelichting in feite vermenigvuldigd moe-
ten worden met 1 miljoen en niet met 10 000 zoalsbovenaan
de tabel staat.

De Ministererkentdat de vergissing waarschijnlijk is be-
gaan bij de vertaling van de tabel uit het Engels. Bovenaan
tabel I op blz. 12 van de memorie van toelichting dient dus
gelezen te worden : « in miljoenen » i.p.v. « in tienduizenden ».

Als antwoord op een vraag van een lid die wenst te verne-
men wanneer en volgens welke criteria de verdeling overde
verschillende landen is geschied, overhandigt de Minister een
nota waarin de geschiedenis en de werkwijze wordt geschetst
van de Wereldbank en van de Internationale Ontwikkelingsas-
sociatie. Deze nota wordt als bijlage bij dit verslag gevoegd.

3. Stemmingen.

De artikelen en het wetsontwerp in zijn geheel zijn aangeno-
men bij eenparigheid van de 13 aanwezige leden.

De Commissie schenkt vertrouwen aan de Voorzitter en de
verslaggever voor het opstellen van het verslag.

De Verslaggever, De Voorzitter,
A. SWEERT. A. LAGAE.
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4. Quels sont les pays contributeurs qui enregistrent des re-
tards dans leur procédure de ratification ?

Le Ministre rappelle que l'opération de reconstitution ne
peutentrer en vigueur, que si les Etats-Unis, principal contri-
buteur,ratifient la résolution relativeà lasixième Reconstitu-
tion- des ressources de l'Association Internationale de Dévelop-
pement. Cette formalité n'a pas encore été accomplie en raison
du changement intervenu à la tête de l'Administration améri-
caine; néanmoins, cette dernière a décidé de respecter les enga-
gements financiers internationaux antérieurs et poursuit acti-
vement devant leCongrès la procédure d'approbation de la
contribution américaineà lasixième Reconstitution des res-
sources de l'AID.

Pour permettre à l'AID de poursuivre ses activités, les pays
contributeurs qui ont déjà été enmesure de ratifier leurcontri-
bution ont accepté de mettre à la disposition de l'institution
leur première tranche, sans attendre l'entrée en vigueur de la
Résolution. C'est notamment le cas de l'Allemagne, de la
France, du Royaume-Uni, de la Suède, du Danemark, du
Japon.

L'article 3 du projet vise à autoriser la Belgique à faire de
même.

Un membre signale que les chiffres mentionnésau tableau
des pages 12 et13 de l'exposé des motifs doivent en réalité
être multiplié par un million et non pas par 10 000, comme il
est indiqué en tête du tableau.

Le Ministre reconnaît que c'est probablement lors de la
transposition en français du tableau dont l'original a été établi
en anglais, que l'erreur a été commise. Il y a donc lieu de lire
en tête du tableau 1, page 12 de l'exposé des motifs : « en mil-
lions d'unités » et non pas « en dizaines de milliers d'unités ».

En réponse à une question d'un membre qui aimerait savoir
quand etselon quels critères la répartition entre les différents
pays a été réalisée, le Ministre remet une note retraçant l'his-
torique et le fonctionnement de la Banque Mondiale et de
l'Association internationale de Développement. Cette note est
jointe en annexe du rapport.

3. Votes.

Les articles ainsi que l'ensemble du projet de loi sont adop-
tés à l'unanimité des 13 membres présents.

La Commission fait confiance au Président et au rapporteur
pour la rédaction du rapport.

Le Rapporteur, Le Président,

A. SWEERT. A. LAGAE.
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BIJLAGE I

DE INTERNATIONALE BANK
VOOR WEDEROPBOUW EN ONTWIKKELING

A. De oprichting

De Internationale Bank voor Wederopbouw en Ontwikkeling, bij ver-
korting genoemd de Wereldbank, werd evenals het Internationaal Mone-
tair Fonds opgericht door de monetaire en financiële conferentie van de
Verenigde Naties, gehouden te Bretton Woods in 1944. Op 25 juni 1946
vatte de Wereldbank haar werkzaamhedenaan.

De Wereldbank heeft twee filialen opgericht: de Internationale Finan-
cieringsmaatschappij en de Internationale Ontwikkelingsassociate die hun
activiteiten aanvatten respectievelijk in 1956 en 1960.

B. Doel van de oprichting

Het oorspronkelijk doel van de Wereldbank was bij te dragen tot de
wederopbouw der door de Tweede Wereldoorlog geteisterde landen. Om-
streeks 1960, periode van het onafhankelijk worden van een groot aantal
ontwikkelingslanden -ex kolonien, heeft de Bank zich toegelegd op de
verlening van bijstand aan de ontwikkelingslanden.

C. Lidmaatschap

Enkel de leden van het Internationaal Monetair Fonds kunnen toetre-
den totde Wereldbank, het aantal leden kende dan ook een gelijkaardige
evolutie als die van het Fonds. Op 30 juni 1980 telde de Wereldbank 135
leden. België werd lid op 26 december 1945.

D. Werkmiddelen (')
De werkmiddelen zijn van drieerlei aard, nl .: het volgestort kapitaal

door de Lid-Staten, de ontleningen op de kapitaalmarkten en de netto-
inkomsten van haar verrichtingen.

1. Evolutie van het toegelaten maatschappelijk kapitaal

- Tot september 1959 bedroeg het door de statuten toegelaten maat-
schappelijk kapitaal van de Bank 10 miljard U.S .- dollar, verdeeld in
100 000 aandelen. Hiervan werd 2 pct. gestort in goud of U.S .- dollaren
18 pct. (opvraagbaar kapitaal) dienden als waarborg voor de uitgifte van
de leningenvan de Bank op de kapitaalmarkten.

- Begin 1959 werd het toegelaten maatschappelijk kapitaalvande
Bank verhoogd tot 20 miljard U.S .- dollar (verhoging van het opvraagbaar
kapitaal).

- Tengevolge van het feit dat het toegelaten maatschappelijke kapi-
taal praktisch volledig was onderschreven en dat een aantal nieuwe leden
de Bank wilden vervoegen en vroegere leden hun inschrijvingen wilden
verhogen, werd in 1959, 1963en 1965 het kapitalverhoogd met respec-
tievelijk 1, 1 en 2 miljard U.S .- dollar, tot24miljard U.S .- dollar.

:4)Allehiervermelde bedragen van hetkapitaal van de Wereldbank zijn ungedrukt in U.S.
dollar van 1944.Deze moeten vermenigvuldigd worden met 1,206348 om het kapitaal uit te
drukken in courante U.S .- dollar. Verder in dit verslag worden alle bedragen uitgedrukt in cou-
rante U.S .- dollar.

ANNEXEI

LA BANQUE INTERNATIONALE
POUR LA RECONSTRUCTION ET LE DEVELOPPEMENT

A. Création

La Banque Internationale pour la Reconstruction et le Développement,
appelée en abrégé Banque Mondiale, a été fondée, tout comme le Fonds
Monétaire International, par la Conférence monétaire et financière des
Nations Unies qui s'est tenue à Bretton Woods en1944. LaBanque Mon-
diale a commencé ses activités le 25 juin 1946.

La Banque Mondiale a créé deux filiales: la Société Financière Interna-
tionaleet l'Association InternationaledeDéveloppement dont les activi-
tés ont commencé respectivement en 1956 et 1960.

B. But de la création

Lebut initial de la Banque Mondiale était de contribuer à la recons-
truction des pays ravagés par la deuxième guerre mondiale. Vers1960,
période de l'accession à l'indépendance d'un grand nombre de pays en
voie de développement-ex colonies, la Banque s'est appliquée à fournir
une assistance aux pays en voie de développement.

C. Adhésion

Seuls lesmembres du Fonds Monétaire International peuvent adhérer à
laBanqueMondiale. Lenombre des membres a d'ailleurs connu une évo-
lution semblable à celle du Fonds. Au 30 juin 1980, la Banque Mondiale
comptait 135 membres. La Belgique est devenue membre le 26 décembre
1945.

D. Moyens d'action (1)

Les ressources proviennent de trois sources, à savoir : le capital versé
par les États membres, les emprunts sur les marchés des capitaux et les
revenus nets de ses opérations.

1. Evolution du capital social autorisé

- Jusqu'en septembre 1959, le capital social de la Banque autorisé
par les statuts s'élevait à 10 milliards de dollars des Etats-Unis, répartis en
100 000 actions; 2 p.c. de celui-ci ont été versés en or ou en dollars des
Etats-Unis et 18 p.c. en monnaie nationale des Etats membres souscrip-
teurs. Les 80 p.c. restant (capital appelable) servaient de garantie à l'émis-
sion des emprunts de la Banque sur les marchés des capitaux.

- Au début de 1959, le capital social autorisé de la Banque a été porté
à 20 milliards de dollars des Etats-Unis (augmentation du capital appe-
lable).

- En raison du fait que le capital social autorisé était pratiquement
entiètement souscrit, que plusieurs nouveaux membres desireraient
adhérer à la Banque et que d'anciens membres voulaient augmenter leurs
souscriptions, le capital a été augmenté en 1959, 1963 et 1965 respective-
ment de 1, 1 et 2 milliards de dollars des Etats-Unis, jusqu'à 24 milliards
de dollars des Etats-Unis.

(1) Lesmontants des contributions au capital de la Banque Mondiale repris ci-après sont ex-
primes en dollars des Etats-Unis de 1944. Pour obtenir l'expression du capital en dollars
courants, il faut les multiplier par 1,206348. Les montants mentionnés dans la suite du rapport
sont exprimes en dollarscourants.
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- Tengevolge van speciale verhogingen van de inschrijvingen van 75
Lid-Staten van de Bank, (vergezellend een speciale verhoging van hun
quotum in het Internationaal Monetair Fonds) werd in 1970 het toegela-
ten maatschappelijk kapitaal verhoogd tot 27 miljard U.S .- dollar van
1944

- In 1977 heeft een verhogingvan7miljard U.S .- dollar,vergezellend
de laatste verhoging van de quota's van de Lid-Staten van het Internatio-
naal Monetair Fonds, het toegelaten maatschappelijk kapitaal gebracht
op 34 milard U.S .- dollar van 1944.

Op 30 juni 1980 bedroegen de inschrijvingen 30,2 miljard U.S .- dollar.

De belangrijkste deelnemingen in het kapitaal van de Bank waren per
30 juni 10980:

Op 30 juni 1980 beliep de Belgische inschrijving op het kapitaal van de
Bank 726,8 miljoen U.S .- dollar van 1944 of 2,41 pct. van het totaal.
Hiervan werd door België 72,7 miljoen U.S .- dollar volgestort.

Op 4 januari 1980 hebben de Gouverneurs van de Bank cen resolutie
ter verdubbeling van het kapitaal goedgekeurd evenals een andere ter ver-
deling van de aanvullende aandelen.

De twee resoluties (machtigend de inschrijving op aanvullende aande-
len) zullen als gevolg hebben de Belgische inschrijvingop1432,1miljoen
dollar van 1944 te brengen.

2. De ontleningen op de kapitaalmarkten

Tijdens het jaar 1980 ontleende de Bank op de internationale kapitaal-
markt voor een totaal bedrag van 5 173,4 miljoen $ verdeeld over42
leningen. De laatste jaren evolueerden de ontleningen van deWereldbank
als volgt :

- van 1964 tot 1968: 2 450 miljoen $;
- van 1969 tot 1973: 6 794 miljoen $;
- van 1974 tot 1977: 13 895 miljoen $;
- van 1978 tot 1979: 8 721 miljoen $.

E. Activiteiten

1. Tijdens het jaar 1980 werden 144 leningen voor een totaal bedrag
van 7 644 miljoen $ toegestaan aan 48 begunstigde landen. De laatste
jaren zijn de activiteiten van de Wereldbank aanzienlijk gestegen, ni .:

joen $;- gemiddeld jaarlijks bedrag tijdens de periode 1965-67: 880 mil-

- gemiddeld jaarlijks bedrag tijdens de periode 1968-70: 1 275 mil-
joen $;

- gemiddeld jaarlijks bedrag tijdens de periode 1971-73: 1 979 mil-
joen$;

- gemiddeld jaarlijks bedrag tijdens de periode 1974-76: 4 172 mil-
joen $;

- gemiddeld jaarlijks bedrag tijdens de periode 1977-79: 6 282 mil-
joen $.
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- Par suite des augmentations spéciales de souscription effectuées par
75 Etats membres de la Banque (accompagnant une augmentation spé-
cialede leur quote-partau Fonds Monétaire International), le capital so-
cial autorisé a été porté en 1970 à 27 milliards de dollars des Etats-Unis
1944.

- En1977,uneaugmentation de7milliardsde U.S. dollars, accom-
pagnant ledernier accroissement des quotes-parts des Etats membres au
Fonds Monétaire International, a porté le capital social autorisé de la
Banqueà 34milliards de dollars des Etats-Unis 1944.

Le 30 juin 1980, les souscriptions s'élevaient à 30,2 milliardsde dollars
des Etats-Unis

Les souscriptions les plus importantes au capital de la Banque étaient
au30 juin 1980:

Au 30 juin 1980, la souscription belge au capital de la Banque s'élevait
à 726,8 millions de dollars des Etats-Unis 1944 ou 2,41 p.c. du total. De
ce montant, 72,7 millions de dollars des Etats-Unis ont été versés par la
Belgique.

Le 4 janvier 1980 les Gouverneurs de la Banque ont approuvé une
résolution prévoyant un doublement du capital et une autre répartissant
les actions additionnelles.

Les deux résolutions (autorisant la souscriptiondesactionsaddition-
nelles) auront pour effet de porter la souscription belge à 1 432,1millions
de dollars 1944.

2. Les emprunts sur les marchés des capitaux

Durant l'année 1980, la Banque a emprunté sur le marché international
descapitaux un montant total de 5 173,4 millions de $, répartis sur 42
emprunts. Les dernières années, les emprunts de laBanque Mondialeont
évolué comme suit:

de 1964 à 1968: 2 450 millions de $;
de 1969 à 1973: 6 794 millions de $;
de 1974 à 1977: 13 895 millions de $;
de 1978 à 1979: 8 721 millions de $.

E. Activités

1.Durant l'année1980,144prêtsont été accordés à 48 pays bénéfi-
ciaires pour un total de 7 644 millions de $. Au cours des dernières an-
nées, les activités de la Banque Mondiale ont sensiblement augmenté, à
savoir:

- montant annuel moyen durant lapériode 1965-67: 880 millions
de $;
- montantannuel moyendurant la période 1968-70: 1 275 millions

de S;

- montantannuel moyendurant lapériode 1971-73: 1 979 millions
de$;
- montantannuelmoyendurantlapériode1974-76:4172millions

de $;
- montant annuel moyen durant la période 1977-79: 6 282 millions

de S.

Lcd-Staten

Verenigde Staten
KoninkrijkVerenigd Koninkrijk

DuitslandDuitsland
Japan
Frankrijk

Totaal

Pa. van de
Inschrijvingen

23,39
8,628,62
5,84
5,81
5,825,82

49,48

Pays membres

Etats-Unis
Royaume-Uni
Allemagne
JaponJapon
France

Total

P.c. des sous-
criptions

23,39
8,628,62
5,84
5,81
5,82

49,48
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2. Deze hulp van de Bank bestaat voornamelijk uit projektenhulp aan
de ontwikkelingslanden-leden; de indeling ervan wordt gegeven onder
punt 5 hierna.

De leningen van de Wereldbank worden toegestaan tegen interestvoor-
waarden die afhankelijk zijn van die welke de Bank zelf moet betalen op
de- door haar op de internationale kapitaalmarkt uitgegeven obligatie-
leningen.

Vanaf 1 juli 1980 verstrekt de Wereldbank haar leningen tegeneen
rentevoet van 9,25 pct .; voorheen werd de intrestvoet vastgesteld op 8,25
pct. De meeste leningen worden toegestaan voor een periode van 15 tot
20 jaar. Een respijttermijn van drie tot vijf jaar kan toegestaan worden
voor wat de terugbetaling van de lening betreft.

3. Cumulatieve toestand der toegestane leningen

Op 30 juni 1980 beliep het aantal van de door de Wereldbank toege-

5.
stane leningen 1 875 voor een gezamenlijk bedrag van 59 341,4 miljoen

4. Geografische spreiding van het bedrag van 59 341,4 miljoen $ der
tijdens de periode 1946-80 toegestane leningen

De vijf belangrijkste begunstigde landen zijn tijdens de voormelde pe-
riode geweest :

Te samen hebben zij + 31 pct. van het totaal bedrag der toegestane
leningen toegewezen gekregen.

De tien voornaamste begunstigde landen van de tijdens het laatste jaar
1980 toegestane leningen waren:

Totaal: 4 863 miljoen $ (of 64 pct. van het totaal)

2. Cette assistance de la Banque est constituée principalement d'une
aide sous forme de projets aux pays en voie de développement membres
dont la répartition est reprise au point S ci-après.

Les prêts de la Banque Mondiale sont accordés à des conditions d'in-
térêt qui sont fonction du taux que la Banque doit elle-même payer sur
les obligations qu'elle émet sur le marché international des capitaux.

A partir du 1er juillet 1980 la BanqueMondiale accorde ses prêtsàun
taux de 9,25 p.c .; auparavant le taux d'intérêt avait été fixé à 8,25 p.c. La
plupart des prêts sont consentis pour une période de 15 à 20 ans. Un
délai de grâce de trois à cinq ans peut être accordé pour ce qui concerne
le remboursement de l'emprunt.

3. Situation cumulative des prêtsaccordés

Au 30 juin 1980, le nombre des prêts accordés par la Banque Mondiale
s'élevaità 1'875pourun montant totalde 59 341,4 millions de $.

4. Répartition géographique du montant de 59 341,4 millionsde$des
prêts accordés durant la période 1946-1980

Durant la période susmentionnée, les cinq pays bénéficiaires les plus
importants ont été:

Ensemble ils ont ainsi obtenu près de 31 p.c. du montant total des prêts
accordés.

Lesdixprincipauxpaysbénéficiaires des prêts accordés durant la der-
nière année 1980 ont été:

4 863 millions de $ (ou 64 p.c. du total)Total

Afrika
AziëAzië
EuropaEuropa
Latijns. Amerika en CaraïbenLatijns. Amerika en Caraïben
Oceanic

Totaal

10 534,6
19 051,119 051,1
10 124,8
18 932,518 932,5

698,2698,2

59 341,4

18 pct.
32 pct.
17 pct.
32 pct.32 pct.

pct.1 pct.

100 pct.

Brazilie
MexicoMexico

IndiaIndia
IndonesieIndonesie
KoreaKorea

Totaal

5 313,7 miljoen $
4 113,6 miljoen $

miljoen $
4 113,6 miljoen $
3 056,0 miljoen $3 056,0 miljoen $
2 948,5 miljoen $2 948,5 miljoen $
2 770,6 miljoen $2 770,6 miljoen $

18 202,4 miljoen $

9,0 pct.
6,9 pct.
5,1 pct.
5,0 pct.5,0 pct.
4,7 pct.

30,7 pct.

Brazilie
ThailandThailand
KoreKore
IndonesiëIndonesië
FilippijnenFilippijnen
ColombiëColombië
RoemaniëRoemanië
Mexico
JoegoslaviëJoegoslavië
TurkijeTurkije

695 miljoen $
542 miljoen $542 miljoen $
544 miljoen $544 miljoen $
580 miljoen $
412 miljoen $
518 miljoen $518 miljoen $
325 miljoen325 miljoen $
300 miljoen $
347 miljoen $347 miljoen $
600 miljoen $600 miljoen $

(7 leningen)
(9 leningen)(9 leningen)
(8 leningen)(8 leningen)
(6 leningen)(6 leningen)
(8 leningen)(8 leningen)
(6 leningen)
(4 leningen)(4 leningen)
(3 leningen)
(6 leningen)(6 leningen)
(7(7 leningen)

Afrique
AsieAsie
EuropeEurope
Amérique latine etCaraïbesAmérique latine etCaraïbes
Océanie

Total

10 534,6
19 051,119 051,1
10 124,8
18 932,5

698,2

59 341,4

18 p.c.
32 p.c.32 p.c.
17 p.c.
32 p.c.

1 p.c.1 p.c.

100 p.c.

Brésil
Mexique
IndeInde
IndonesieIndonesie
Corée

Total

5 313,7 millions de $
4 113,64 113,6 millions de $
3 056,0 millions de $
2 948,5

millions de $
2 948,5 millions de $millions de $
2 770,6 millions de $

18 202,4 millions de $

9,0 p.c.
6,96,9 p.c.
5,1 p.c.p.c.
5,0 p.c.p.c.
4,7 p.c.

30,7 p.c.

Brésil
ThaïlandeThaïlande
Coré
Indonésie
PhilippinesPhilippines
Colombie
Roumanie
Mexique
YougoslavieYougoslavie
Turquie

695 millions de $$
542 millions de $
544 millions de $
580 millions de $
412 millions de $

de $518 millions de $
325325 millions de $
300 millions de $
347 millions347 millions de $
600600 millions de $

(7 prêts)
(9 prêts)
(8 prêts)
(6 prêts)
(8 prêts)
(6 prêts)(6 prêts)
(4 prêts)
(3 prêts)
(6 prêts)
(7 prêts)
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5. De tijdens de periode 1946-79 toegestane leningen kunnen op basis
van de begunstigde sector als volgt worden ingediend:

De tidens het laatste jaar toegestane leningen ten bedrage van 7 644,2
miljoen $ werden over de begunstigde sectoren verdeeld als volgt :

F. Organisatie en beheer

De struktuur van de Wereldbank bestaat uit een Raad van Gouver-
neurs (135), een Raad van Beheer (20), een President en de Staff (+ 4 500
eenheden) (*). België, Oostenrijk, Turkije en Luxembourg worden geza-
menlijk vertegenwoordigd in de Raad van Beheer van de Bank door een
door België aangewezen beheerder, die bijgestaan wordt dooreen plaats-
vervangend beheerder van Oostenrijkse nationaliteit(tot 1 november
1980).

G. Het rentevergoedingsfonds-ThirdWindow»

Dit Fonds had ten doel de Wereldbank in de mogelijkheid te stellen
leningen toe testaan tegen voorwaarden,die liggen tussendeconventio-
nele voorwaarden van de gewone leningen van de Bank en de gunstvoor-
waarden van de kredieten van de Internationale Ontwikkelingsassociatie,
aan de minst begunstigde ontwikkelingslanden waarvan het jaarlijks bru-
to nationaal produkt per hoofd de 375 $ niet te boven gaat.
(*) Waarvan 2 474 in de professionele categorie.
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5. La répartition par secteur bénéficiaire des prêtsaccordésdurantla
période 1946-79 s'établit de la manière suivante:

F. Organisation etgestion

La structure de la Banque Mondiale est constituée par un Conseil des
Gouverneurs (135), un Conseil d'Administration (20), un Président et du
staff (+ 4 500 unités) (*). La Belgique, l'Autriche, la Turquie et le Luxem-
bourg sont représentés conjointement au Conseil d'Administration de la
Banque par un administrateur désigné par la Belgique, lui-même assisté
par un administrateur suppléant de nationalité autrichienne (jusqu'au 1"
novembre 1980).

G. Fonds de bonification d'intérêt-Third Window »

Ce Fonds a eu pour objet de permettre à la Banque Mondiale d'accor-
der des prêts à des conditions qui se situent entre les conditions conven-
tionnelles des prêts ordinaires de la Banque et les conditions de faveur de
l'Association Internationale de Développement aux pays en voie de déve-
loppement les moins favorisés dont le produit national brut annuel par
habitant ne dépasse pas 375 dollars.
(*) Dont 2 474 dans la catégorie professionnelle.

Sector

Transport
Energie
Landbouw
Financiële ontwikkelingsmaatschappijen
Industrie
Niet-projektgebonden
Watervoorziening
Onderwijs
Telecommunicatie
Urbanisatie
Toerisme
Bevolking
Kleine ondernemingen
Technische bijstand

Totaal

Bedrag der
toegestane leningen

In miljoenen S

12 902,6
12 612,4
11 977,4977,4
6 213,6
4 982,34 982,3
2 516,1
2 783,2
2 098,4
1 263,8
1 137,4

363,6
226,8
222,0

41,6

59 341,4

Pct. van het
totaal

21,7
21,321,3
20,220,2
10,510,5

8,4
4,2
4,74,7
3,5
2,1
1,91,9
0,6
0,4
0,4
0,1

100,0

Sector

Landbouw
Transport
Energie
Financiële ontwikkelingsorganismen
Industrie
Watervoorziening
Onderwijs
Telecommunicatie
Urbanisatie
Kleine ondernemingen
Niet-projektgebonden
Toerisme
Bevolking
Technische bijstand

Totaal

Bedrag der
toegestane Ieningen

in miljoenen $

1 700,4
1 205,0
1 913,0913,0

743,0
393,5393,5
446,4
360,1
66,0

249,8
222,0
280,0

65,0

7 644,2

Pct. van het
totaal

22,2
15,8
25,0

9,7
5,1
5,8
4,7
0,9
3,3
2,9
3,73,7
0,0
0,9
0,0

100,0

ecteur

Transports
Energie
Agriculture
Sociétés financières de développement
IndustrieIndustrie
Hors projet
Adduction d'eau
Education
TélécommunicationsTélécommunications
Urbanisation
Tourisme
Population
Petites entreprises
Assistance technique

Total

Les prets accordes durant la dernière année pour un
7 644,2 milllions

Les
7 644,2 milllions de $ ont été répartis entre secteurs bénéficiaires de la
manière suivante :

SecteurSecteur

Agriculture
Transports
Energie
Sociétés financièresSociétés financières de développement
Industrie
Adduction d'eau
Education
Télécommunication
Urbanisation
Petites entreprises
Hors projet
TourismeTourisme
Population
Assistance techniqueAssistance technique

Total

Montant des
prêts accordés

en millions de $

12 902,6
12 612,4
11 977,4
6 213,6213,6
4 982,3
2 516,1
2 783,2
2 098,4
1 263,8
1 137,4

363,6
226,8

222,0222,0

41,6

59 341,4

Montant des
prêts accordésprêts

en millions de $

1 700,4
1 205,0
1 913,0

743,0
393,5
446,4446,4
360,1

66,0
249,8
222,0

280,0

65,0

7 644,2

P.c.du total

21,7
21,3
20,220,2
10,5

8,4
4,2
4,7
3,5
2,1
1,9
0,6
0,4
0,4
0,1

100,0

un montant de

P.c. du totalP.c. du totaldu total

22,2
15,8
25,0

9,7
5,1
5,8
4,7
0,9
3,3
2,9
3,73,7
0,0
0,9
0,00,0

100,0
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De werkmiddelen van dit Fonds kwamen voort van de vrijwillige bij-

dragen van 15 landen voor een bedrag van 153,8 miljoen dollar (60 pct.
door 10 geindustrialiseerde landen en 40 pct. door 5 olieuitvoerende
landen).

De Belgische bijdrage heeft 3,8 miljoen dollar bedragen.

De verzamelde middelen hebben de Bank toegelaten tijdens de jaren
1976 en 1977 rentevergoedingen van4pct. toe tekennenop leningen
voor een bedrag van 700,4 miljoen dollar.

Les ressources de ce fonds provenaient de contributions volontaires de
15 pays pour un montant de 153,8 millions de $ (60 p.c. par 10 pays
industrialisés et 40 p.c. par 5 pays exportateurs de pétrole).

La contribution belge s'est élevée à 3,8 millions de dollars.

Les ressources rassemblées ont permis à la Banque de bonifier pendant
les années 1976 à 1977 de 4 p.c. des prêts pour un montant de 700,4
millions dedollars.
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BIJLAGE II

DE INTERNATIONALE ONTWIKKELINGSASSOCIATIE

A. De oprichting

De Internationale Ontwikkelingsassociatie (bij verkorting volgens En-
gelse benaming IDA genoemd) werd opgericht in 1960. Op8 november
1960 vatte de IDA haar werkzaamheden aan.

B. Doel van de oprichting

De IDA werd opgericht om de minder-ontwikkelde landen leningen
tegen soepelere voorwaarden dan de Wereldbank te verstrekken.

De leningen worden toegestaan ter bevordering van de economische
vooruitgang en ter verhoging van de productiviteit en het levenspeil in de
minder ontwikkelde gebieden van de wereld. De activiteit van de Wereld-
bank wordt hiermee aangevuld.

C. Lidmaatschap

Alle leden van de Wereldbank mogen toetreden tot de IDA. Op 30 juni
1980 waren 121 landen lid, verdeeld in twee categorieen : 21 ontwikkelde
landen (Part I) en 100 ontwikkelingslanden (Part II). Belgiëwerd lid op
2 uli 1964.

D. Werkmiddelen

De werkmiddelen (1) zijn van diverse aard, nl .: de inschrijvingen op het
kapitaal, de bijdragen tot de wedersamenstellingsoperaties van de werk-
middelen, de bijzondere bijdragen gestort door sommige landen en de
inkomstenoverdrachten van de Wereldbank.

1) De inschrijvingen op het kapitaal

Het kapitaal bestaat uit twee delen, enerzijds de inschrijvingen op het
kapitaal door de ontwikkelde landen-leden, die hun bijdragen storten in
converteerbare deviezen, en anderzijds de bijdragen van de ontwikke-
lingslanden-leden, die slechts 10 pct. van hun inschrijving storten in con-
verteerbare deviezen en de rest in nationale munt, diedoor de IDA enkel
mag worden aangewend mits toestemming van het betrokken land.

Indien ze oordeelt dat de beschikbare middelen onvoldoendezijn,mag
de Associatie een algemene verhoging van de inschrijvingen toestaan. Aan
elk lid moetdande gelegenheid worden gebodenvooreen bedrag in te
schrijven waardoor zijn relatief stemrecht behouden wordt.

In 1960 beliep het kapitaal van de Associatie 1 miljard U.S .- dollar, dat
volledig werd volstort in 5 jaar, nl .:

- door de ontwikkelde landen: 750 miljoen U.S .- dollar;

- door de ontwikkelingslanden: 250 miljoen U.S .- dollar.

2) De bijdragen tot de wedersamenstellingsoperaties
van de werkmiddelen van de IDA

De wedersamenstellingsoperaties van de werkmiddelen van de IDA
kunnen als volgt samengevat worden:
- 1ste wedersamenstelling van de middelen: 1964

Bedrag: 750 miljoen U.S .- dollar, gestort door de ontwikkelde landen
3 jaar (1965-66-67).

(') De bedragen van de 4' en de S' wedersamenstellingen van de middelen zijn uitggedrukt in
courante dollar.Het oorspronkelijke kapitaal en de vorige wedersamenstellingsoperatieszijn
uitgedrukt in dollarvan 1960. Verder in dit verslag worden alle bedragen uitgedrukt in courante
U.S .- dollar.
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ANNEXE II
L'ASSOCIATION INTERNATIONALE DE DEVELOPPEMENT

A. Création

L'Association Internationale de Développement (en abrégé selon l'ap-
pellation anglaise IDA) a été constituée en 1960. L'IDA a commencé ses
activités le8 novembre1960.

B. But de la création

L'IDA a été constituée pour accorder des prêts aux pays les moins de-
veloppés à des conditions plus souples que la Banque Mondiale.

Les prêts sont consentis pour encourager le progrès économique,
accroître la productivité et élever les niveaux d'existence dans les régions
les moins avancées du monde. L'action de l'IDA constitue ainsi un
complément aux activités de la BanqueMondiale.

C.Adhésion

Tous les membres de la Banque Mondiale peuvent adhérer à l'IDA. Au
30 juin 1980, 121 pays étaient membres, classés en deux catégories :21
pays développés (Part I)et 100pays envoiede développement (Part II).
La Belgique est devenue membre le 2 juillet 1964.

D. Moyens d'actions

Les ressources (1) proviennent de plusieurs origines : les souscriptions au
capital, les contributions aux operations de reconstitution des ressources,
les contributions spéciales versées par certains pays et les transferts de
revenus de la Banque Mondiale

1)Lessouscriptionsaucapital

Lecapitalestcomposé dedeux catégories, d'une part les souscriptions
au capital des pays développés membres, qui versent leurs contributions
endevises convertibles,etd'autre part les contributions des pays en voie
de développement membres qui ne versent que 10 p.c. de leur souscrip-
tion en devises convertibles. Le restant est versé en monnaie nationale et
l'Association ne peut l'utiliser pour ses operations de crédit sans le
consentement du pays concerné.

Quand l'Association considère que les ressources sont insuffisantes, elle
peutautoriser une augmentationgénérale des souscriptions. A cemoment
chaque membre doit pouvoir souscrire un montant qui assure le maintien
de son droit de vote relatif.

En 1960, le capital de l'Association était de 1 milliard de dollars des
Etats-Unis, entièrement libéré en 5 ans à concurrence de:
- 750 millions de U.S .- dollars par les pays développés membres;

- 250 millions de U.S .- dollars par les pays en voie de développement
membres.

2) Les contributions aux opérations de reconstitution
des ressources de l'IDA

Lesopérationsde reconstitution des ressources de l'IDA peuvent être
résuméescommesuit :

- 1'e reconstitution des ressources:1964

Montant:750millionsde U.S .- dollars, versés par les pays développés
en troisans (1965-66-67).

(1) Les montants des 4º ct 5" reconstitutions des ressources sont exprimés en dollarscourants.
Le capital initialet les opérations de reconstitution anterieuses sont exprimés en dollars de 1960.
Dans la suite du rapport tous les montants sont exprimes en dollars courants.
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Krachtens de wet van 30 juni 1964 werd België lid van de IDA. Dien-
volgens heeft België een bedrag van 16,5 miljoen U.S .- dollar gestort, ver-
deeld in een eerste inschrijving op het kapitaal van de Associatie ten be-
drage van 8,25 miljoen U.S .- dollar en een bijdrage van 8,25 miljoen U.S .-
dollar in de 1ste wedersamenstellingsoperatie van de middelen van de

Associatie.

- 2de wedersamenstelling van de middelen: 1968
Bedrag: 1 200 miljoen U.S .- dollar, betaalbaar in 3 jaar (1968-69-70)

België stortte 20,4 miljoen U.S .- dollar, of 1,7 pct. (wet van 20 augustus
1969).

· 3de wedersamenstelling van de middelen:1971

Bedrag: 2 400 miljoen U.S .- dollar, betaalbaar in 3 jaar (1971-72-73).

België stortte 40,8 miljoen U.S .- dollar, of 1,7 pct. (wet van 27 juli
1971).

4de wedersamenstelling vande middelen: 1974
Bedrag: 4 500 miljoen U.S .- dollar, betaalbaar in 3 jaar (1974-75-76).

Belgie stortte 76,5 miljoen U.S .- dollar, of 1,7 pct. (wet van 21 juni
1975).

- 5de wedersamenstelling van de middelen: 1977
Bedrag: 7 638 miljoen U.S .- dollar, voorzien voor de jaren 1977, 78 en

79 (7 200 miljoen dollar door de traditioneel bijdragende landen,het sal-
do doorSaoedi-Arabic,de Verenigde ArabischeEmiraten,Koeweit en
Zuid-Korea).

België stortte 124,6 miljoen U.S .- dollar hetzij 1,63 pct. (wet van 18 juli
1978).

- 6de wedersamenstelling van de middelen: 1980
Voorzien bedrag: 12 miljard U.S .- dollar voor de jaren 1980, 1981 en

1982 volgens de multilaterale overeenkomst bereikt op 12 december
1979. In ieder geval is op 30 juni 1980 de resolutie metbetrekking totde
6de wedersamenstelling nog niet in werkinggetreden.

Het Belgisch deel in het totaal zal 201,6 miljoen U.S .- dollar of 1,68 pct.
bedragen.

3) De inkomstenoverdrachten van de Wereldbank

Van 1964 totop 30 juni 1980 heeft de Wereldbank 1 367,1 miljoen
U.S .- dollar van haar totaal netto-inkomen overgedragen aan de IDA.

E. De activiteiten van de IDA

1) Tijdens het jaar 1980 werden 103 kredieten toegestaan voor een
totaal bedrag van 3 838 miljoen courante U.S .- dollar, aan 40 begunstigde
landen.

De laatste jaren zijn deactiviteiten van de IDA aanzienlijk gestegen,
nl. :
- gemiddeld jaarlijks bedrag tijdens de periode 1965-67: 316 mil-

joen $:
- gemiddeld jaarlijks bedrag tijdens de periode 1968-70: 366 mil-

joen S;

- gemiddeld jaarlijks bedrag tijdens de periode 1971-73: 980 mil-
joen $;
- gemiddeld jaarlijks bedrag tijdens de periode 1974-76: 1 442 mil-

joen $;
- gemiddeld jaarlijks bedrag tijdens de periode 1977-79: 2 214 mil-

joen $.

La Belgique est devenue membre de l'IDA en vertu de la loi du 30 juin
1964. En conséquence, la Belgique a versé à l'Association un montant de
16,5 millions de U.S .- dollars, répartis en une souscription initiale au capi-
tal de l'Association de 8,25 millions de U.S .- dollars et une contribution à
la 1" opération de reconstitution des ressources de l'Association de 8,25
millions de U.S .- dollars.

- X' reconstitution des ressources: 1968
Montant: 1 200 millions de U.S .- dollars, payables en trois ans (1968-

69-70).

La Belgique a verse 20,4 millions de U.S .- dollars, l'équivalent de 1,7
p.c. (loi du 20 août 1969).

- 3' reconstitution des ressources: 1971
Montant: 2 400 millions de U.S .- dollars, payables en trois ans (1971-

72-73).

La Belgiqueaverse 40,8 millions de U.S .- dollars, l'équivalentde 1,7
p.c. (loi du 27 juillet 1971).

4' reconstitution des ressources:1974
Montant : 4 500 millions de U.S .- dollars, payables en trois ans (1974-

75-76).

La Belgique a verse 76,5 millions deU.S .- dollars, l'équivalent de1,7
p.c. (loi du 21 juin 1975).

- S' reconstitution des ressources:1977
Montant : 7 638 millions de U.S .- dollars pour les années 1977, 78et 79

(7 200 millions de dollars par les pays donneurs traditionnels, le reste par
l'Arabie Saoudite, les Emirats Arabes Unis, le Koweit et la Corée du Sud).

LaBelgiquea verse 124,6 millions de U.S .- dollars soit 1,63 p.c. (loi du
18 juillet 1978).

6' reconstitution des ressources: 1980

Montant prévu: 12 milliards de U.S .- dollars pour les années 1980,
1981er1982 selon les termesde l'accord multilateral obtenu le 12 de-
cembre1979. Toutefois, au 30 juin 1980, la résolution relative à la 6º
reconstitution n'était pas encore entrée en vigueur.

La part de la Belgique dans le total sera de 201,6millions deU.S .-
dollars, soit 1,68 p.c.

3)Les transfertsde revenus de la Banque Mondiale

De 1964 au 30 juin 1980, la Banque Mondiale a transféré à l'IDA
1 367,1 millions de U.S .- dollars par prélèvement sur son revenu net.

E. Les activités de l'IDA

1) Pendant l'année 1980, 103 crédits ont été accordésà 40 pays béné-
ficiaires pour un montant total de 3 838 millions dedollars courants.

Au cours des dernières années les activités de l'IDA ont progressé sensi-
blement

- montant annuel moyen pendant la période 1965-67: 316 mil-
lions $;

- montant annuel moyen pendant la période 1968-70: 366 mil-
lions $;

- montant annuel moyen pendant la période 1971-73: 980 mil-
lions $

- montant annuel moyen pendant la periode 1974-76: 1 442 mil-
lions$;

-montant moyen atteint pendant la période 1977-79: 2 214 mil-
lions $.
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2) De kredieten van de IDA worden verleend in de vorm van renteloze

leningen met een looptijd van 50 jaar en een commissieloon van 0,75 pct.
's jaars wordt slechts geheven op de reeds uitgeleende en niet terugbetaal-
de bedragen. Voor de aflossing van de hoofdsom geldt een uitsteltermijn
van tien jaar. Tijdens elk der tien volgende jaren dient 1 pct. van het
bedrag van de lening te worden terugbetaald en tijdens elk der dertig
volgende jaren dient 3 pct. van het bedrag van de lening te worden terug-
betaald.

3) Cumulatieve toestand der toegestane leningen

Op 30 juni 1980 beliep het aantal van de door de IDA toegestane
kredieten 973 voor een gezamenlijk bedrag van 20 570 miljoen $ gespreid
als volgt:

4) Geografische spreiding van het bedrag van 20 570 miljoen $ der
tijdens de periode 1960-80 toegestane kredieten.

Afrika
Azië

Europa
Latijns- Amerika enCaraïben
Oceane

Totaal

De belangrijkste begunstigde landen zijn tijdens voormelde periode

Tezamen hebben zij + 64 pct. van het totaal bedrag der toegestane
kredieten toegewezen gekregen.

Tijdens 1980 ontvingen op het totaal bedrag van 3 838 miljoen $ der
toegestane kredieten de voormelde landen de volgende sommen:
India
Bangla-Desh
Egypte
Indonesië
Tanzanië
Pakistan

Totaal

1 535 miljoen $
267 miljoen $
215 miljoen $
174 miljoen $
110 miljoen $
165 miljoen $

40,0 pct.
7,0 pct.
5,6 pct.
4,5 pct.
2,9 pct.
4,3 pct.

2 466 miljoen $ 64,3 pct.
De verkiesbaarheid van de ontwikkelingslanden voor de toewijzing van

de middelen van de IDA en de omvang van hun programma worden be-
paald door de volgende vier elementen: hun armoede vastgesteld door
het BNP per capita, hun beperkte schuldendienstcapaciteit,de toestand
vanhuneconomieenhetbestaanvan geldige programma'senprojekten
vatbaar voor financiering. In het licht van voorgaande elementen kunnen
de leningspolitiek en de leningsactiviteit van de IDA alsvolgtomschreven
worden :

a) het grootste deel van de middelen van de IDA (+ 80pct.)werd
toegekend aan de armste landen;
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2) Les crédits de l'IDA sont octroyés sous la forme de prêts sans intérêt
d'une durée de 50 ans et une commission de 0,75 p.c. par an est perçue
uniquement sur les montants déjà prêtés et non remboursés. Après un
délai de grâce de 10 ans, le crédit doit être remboursé à raison de 1 p.c.
par an pendant 10 ans, puis de 3 p.c. par an au cours des 30 années
restant à courir.

3) Situation cumulative des prêts octroyés

Au 30 juin 1980, l'IDA avait accordé 973 crédits pour un montant
global de 20 570 millions de $ répartis comme suit :

de 1960 à fin juin 1965:
de juillet 1965à fin juin 1970:
de juillet 1970 à fin juin 1975 :
de juillet 1975 à fin juin 1977
de juillet 1977 à fin juin 1979:
de juillet 1979 à fin juin 1980:

1 087 millions de $
1735 millions de $
5612 millions de $
2 963 millions de $
5 335 millionsde$
3 838 millions de $

Total: 20 570 millions de $

4) Distribution géographique du montant de 20 570 millions de $ des
prêts octroyés pendant la période de 1960-80.

Pendant la période précitée, les principaux pays bénéficiaires ont été :

Ensemble, ils ont reçu + 64 p.c. du montant total des prêts octroyés.

Du montant totalde 3838 millionsde$ deprêtsoctroyéspendant
l'année 1980, les pays submentionnés ont obtenu les sommes suivantes:
Inde
Bangladesh
Egypte
Indonésie
Tanzanie
Pakistan

Total

Les critères d'éligibilité des pays en voie de développement pour l'octroi
des moyens de l'IDA et pour le volume de leur programme sont détermi-
nés sur base des quatre éléments suivants : leur pauvreté déterminée par le
PNB par habitant, leur capacité limitée du service de la dette, la situation
de leur économieet l'existence de programmes et de projets valables pour
le financement. A la lumière des éléments précédents la politique de prêts
et l'activité de prêts de l'IDA peuvent être décrites comme suit:

a) la majeure partie des moyens de l'IDA (+80p.c.) a été octroyée aux
pays les plus pauvres;

- van 1960 tot einde juni 1965:1960 tot einde juni 1965:
van juli 1965 tot einde juni 1970:van juli 1965- van juli 1970 tot einde juni 1975 :van juli 1970 tot einde

- van juli 1975 tot einde juni 1977:- van juli 1975 tot
van juli 1977 tot einde juni 1979:van juli 1977 tot einde
van juli 1979 tor einde juni 1980:

Totaal:

1 087 miljoen $
1 735 miljoen $
5 612 miljoen $
2 963 miljoen $

miljoen $5 335 miljoen $
3 838 miljoen $

20 570 miljoen $

5 725,2
14 009,7

178,
562,0562,0
94,094,0

20 569,5

27,8 pct.
68,1 pct.

0,9 pct.
2,7 pct.
0,5 pct.0,5 pct.

100,0 pct.

geweest :
India
Bangla-Desh
Pakistan
Indonesië
Egypte
Tanzanië

Totaal

8 285 miljoen $
1 454 miljoen $
12451245miljoen $

932 miljoen $
784 miljoen $
539 miljoen $

13 239 miljoen $

40,3 pct.
7,1 pct.
6,1 pct.
4,5 pct.
3,8 pct.
2,6 pct.

64,4 pct.

Afrique
Asie

Europe
CaraïbesAmérique latineetCaraïbes

OcéanieOcéanie

Total

5 725,2
14 009,714 009,7

178,6
562,0562,0
94,094,0

20 569,5

27,8 p.c.
68,1 p.c.
0,9 p.c.p.c.
2,7 p.c.p.c.
0,5 p.c.

100,0p.c.

Inde
Bangladesh
Pakistan
Indonésie
Egypte
Tanzanie

Total

8 285 millions de $millions de $
1 454 millions de $
1 245 de $1 245 millions de $

932 millions de $
784 millions de $
539 millions de $

13 239 millions de $

40,3 p.c.p.c.
7,1 p.c.
6,1 p.c.
4,5 p.c.
3,8 p.c.
2,6 p.c.

64,4 p.c.

1 535 millions de $
267 millions de $267 millions
215 millions de $215
174 millions de $millions de $
110 millions de $$
165 millions de $

2 466 millions de $

40,0 p.c.
7,0 p.c.
5,6 p.c.
4,5 p.c.
2,9 p.c.
4,3 p.c.

p.c.
4,3 p.c.

64,3 p.c.
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b) de projekten, die de IDA-hulp genieten, behoren meer en meer tot
de voor de arme ontwikkelingslanden vastgestelde prioriteitssektoren,
waaronder landbouw en onderwijs.

5) De tijdens de periode van 1960-80 door de IDA toegestane kredie-
ten kunnen op basis van de begunstigde sector als volgt ingedeeld
worden:

De tijdens het laatste jaar toegestane leningen ten bedragevan3838
miljoen $ werden over de begunstigde sectoren verdeeld als volgt:

F. Organisatie en beheer

De IDA wordt op dezelfde wijze beheerd als de Wereldbank. De presi-
dent van deze laatste is ook president van de IDA. Dit geldt ook voor de
gouverneurs en de beheerders. De bevoegdheid van de Raad van Gouver-
neurs en van de Raad van Beheer stemt overeen met die van de gelijkaar-
dige organismen van de Wereldbank.

b) les projets qui bénéficient de l'aide de l'IDA appartiennent de plus
en plus aux secteurs de priorité déterminés pour les pays en voie de déve-
loppement pauvres, entre autres l'agriculture et l'éducation.

5) La répartition par secteur bénéficiaire des crédits octroyés par l'IDA
pour la période de 1960-80, s'établit comme suit:

Les prêts accordés durant la dernière année pour un montant de 3 838
millionsde$ont été répartis entre secteurs bénéficiaires de la manière
suivante:

F. Organisation et gestion

L'IDA est administrée de la même façon que la Banque Mondiale. Le
"président de celle-ci est également président de l'IDA. Ceci vaut égale-
ment pour les gouverneurs et les administrateurs. La compétence du
Conseil des Gouverneurs et du Conseil d'Administration correspond à
celle des institutions identiques de la Banque Mondiale.

35.178 - E. Guyot, n.v ., Brussel.

Sector

Landbouw
TransportTransport
Niet-projektgebonden
Energie
Onderwijs
Industrie
Telecommunicatie
Watervoorziening
Financiële ontwikkelingsorganismen
UrbanisatieUrbanisatie
Bevolking
Technische bijstand
Toerisme
Kleine ondernemingen

Totaal

Bedrag der
kredieten

in miljoenen S

7 697,0
3 138,5
2 433,52 433,5
2 644,32 644,3
1 061,01 061,0

672,0
602,0
915,7
04,504,5

385,0385,0
284,0
107,0
87,087,0
38,038,0

20 570,0

Pet. van het
totaal

37,4
15,3
11,8
12,9

5,25,2
3,3
2,92,9
4,5
2,5
1,91,9
1,4

0,50,5
0,4
0,20,2

100,0

Sector

Landbouw
Transport
Energie
Niet-projektgebonden
Onderwijs
Watervoorziening

..
Urbanisatie . .. .
Financiële ontwikkelingsorganismen
Industrie ..
Technische bijstand
Bevolking
Toerisme
Kleine ondernemingen
Telecommunicatie

Totaal

Bedrag der
kredicien

in miljoenen S

1 758,0
239,5
936,3
242,5

80,0
184,7
99,0
74,5
29,0
13,013,0
78,078,0

38.038.0
65,0

3 837,5

Pct. van het
totaal

45,8
6,2

24,4
6,3
2,1
4,8
2,6
1,9
0,8
0,3
2,0--
1,0
1,71,7

100,

Secteur

Agriculture
Transports
Hors projet
Energie
Education
Industrie
Télécommunications
Adduction d'eau
Sociétés financières de développement
UrbanisationUrbanisation
Population
Assistance technique
TourismeTourisme
Petites entreprises

Total

Montant des
credits

en millions de S

7 697,0
3 138,5
2 433,5
2 644,3
1 061,0

672,0
602,0602,0
915,7
504,5
385,0
284,0
107,0
87,0
38,0

20 570,0

P.c. du total

37,4
15,3
11,8
12,9
5,25,2
3,3
2,9
4,5
2,5
1,9

1,4
0,5
0,4
0,2
0,4
0,2

100,0

Secteur

Agriculture
Transports
Energie
Hors projet
Education
Adduction d'eau
Urbanisation
Sociétés financières de développement
Industrie
Assistance technique
PopulationPopulation
TourismeTourisme
Petites entreprises
Télécommunications

Total

Montant des
crédits

en millionsde S

1 758,0
239,5
936,3
242,5

80,0
184,7
99,0
74,5
29,0
13,0
78,078,0-
38,038,0
65,0

3 837,5

P.c. du total

45,8
6,2

24,4
6,3
2,1
4,8
2,6
1,9
0,80,8
0,3
2,0-
1,0
1,71,7

100,


